

## 105位法院院长被现场随机点名 浙江高院举办“院长论坛”突出“一把手”引领示范作用

本报记者 高敏 通讯员 孟焕良

本报讯 “努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”，这已经成为全省法院院长的一份“必答卷”。日前，在省高级人民法院举办的第二期“院长论坛”上，105位带着“答案”而来的法院院长，接受浙江高院院长李占国的现场随机点名。院长们发言结束，李占国还进行了即时点评。

据悉，“院长论坛”每两个月举办一期，每期确定一个主题，面向全省三级法院视频直播，临时选定10名院长交流发言后，由省高院领导进行即时点评。据悉，第一期“院长论坛”以“法治是最好的营商环境”

为主题，11位院长被临时“点名”，“金句”频出；第三期“院长论坛”将于7月15日举办，主题是“不忘初心、担当作为——学习习近平总书记重要讲话心得体会”。

在第二期“院长论坛”中被李占国点到名的，既有中级法院院长，也有基层法院院长。

宁波市中级法院院长周招社说：“我们追求公平正义，贵在坚守良知、重在知行合一。法官要‘致良知’，抵抗干扰，规范自由裁量，提升司法能力；法官还要引导当事人‘致良知’，让他们知道违背良知要受到惩处，充分发挥司法的评判、引领作用。”

海盐县法院院长黄欢说：“法官必须有一种超乎一般职业的责任感。有了责任心，方能以最审慎的态度，以事实为根据、以

法律为准绳去办理每一个案件；方能鞭策自己在尽可能短的时间里办好案件；方能不断提高司法技能以适应新时代的发展，提升办案质效，把每一个案件都办成铁案。”

“裁判者是正义的化身。”李占国在即刻点评时这样说道。“院长论坛”从晚上6点半一直持续到近9点，即将结束时，李占国又抛出了3个“灵魂拷问”：怎样才算实现公平正义？如何实现公平正义？怎样保障公平正义？他表示，法官首先要把案子办对，杜绝冤假错案。在此基础上，通过讲政治、讲时效、讲策略、讲天理国法人情，把案子办好。法官也就是裁判者，是正义的化身，要有良心、有傲骨、明事理、重程序、守底线。“这就要靠院庭长管理，要加强对



队伍教育、培训、监督。”

今年以来，浙江法院围绕司法为民、公正司法的工作主线，以开展思想建设年、质量建设年、作风建设年“三个建设年”活动为载体，深化“四项建设”，兑现“三项承诺”，为全省法院践行“公平正义”指明努力的方向。在队伍建设中，浙江高院尤其突出“一把手”引领示范作用，从而促进全省法院广大干警特别是领导干部学在深处、谋在新处、干在实处。

## “赵本山徒弟胖丫被判了3年，我们会被抓吗？” 上过热门综艺、开着玛莎拉蒂的“网红”问小姐妹 她知道答案时，已经晚了

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈晓

7月1日，粉丝数11万的“小掌柜”最近一条配图为晚餐的微博下，突然多了1条评论：“微信不回消息，不会出啥事儿了吧？”

“小掌柜”是个“网红”。严格来说，曾经是个“网红”。那时候她刚上完一档热门电视综艺，哪怕凌晨发条感慨人生的微博，也能引来上千条评论。但如今即便发一张自拍照，评论也很难超过10条。

安迪·沃霍尔有句“神预言”：在未来，每个人都有15分钟成为明星的机会。而这15分钟，也预示着“网红”这个职业就像泡沫，如何把流量“变现”才是最重要的事。“小掌柜”很清楚这一点。曾经，她的微博使用真名，不知何时起，改成了“小掌柜”。也许，她觉得自己已然成功转型成为了“生意人”，但她却没意识到，自己选择的，是最“坏”的一条“变现”路——这条路上，布满了罪恶的荆棘。

在那条晚餐微博下，6月27日有一条评论是“我买的药什么时候发？”这条评论近期怕是无法被回复了，这个“药”怕是再也发不出来了。因为，“小掌柜”确实“出事儿”了。7月1日，记者在嘉兴市看守所见到了涉嫌销售有毒有害食品罪的“小掌柜”。



### 找到“变现”之路

“小掌柜”当年参加电视综艺节目时虽然有点微胖，但爽朗、幽默的个性很快吸引了一大批粉丝。2015年，“网红”一词被《咬文嚼字》评为2015年度十大流行语之一。“小掌柜”当时的人气，绝对配得上“网红”这个词。

然而，节目结束后没多久，“小掌柜”找到了男朋友谈起了恋爱，没有再耗费精力打理自己的微博。她的人气衰退，并没有花多长时间。



现场查获的减肥药

假如，她回归正常生活，努力工作，也许大家回忆起她，还是那个爱笑的女孩。但偏偏，她被金钱迷住了眼。

在“小掌柜”的记忆中，转折发生在2015年前后。同城小姐妹小笛（化名）找到她，说想借用她的人气，做一款“slim”减肥药的宣传。

2017年，阿里数据发布的“减肥趣味白皮书”显示，平均每天有近百万减肥大军在淘宝上“探寻”减肥之路，半年搜索“减肥”的次数已突破6亿次。庞大的市场，给了减肥药以及“假减肥药”很大机会。

小笛在卖的“slim”，就是一款含有西布曲明的减肥药。事实上，早在2010年，随着品牌“曲美”在内的15种减肥药被官方叫停，西布曲明被国家列为减肥药非法添加物质。西布曲明，是一种中枢神经抑制剂，可能引起高血压、心率加快、厌食、肝功能异常等严重副作用。人体服用含有西布曲明的减肥药后，严重时可能致人神经紊乱甚至死亡。

现在也无法得知，当时的“小掌柜”是

否知道“假减肥药”的副作用。但可以确定的是，那时的她，看到小笛吃了这款药减肥成功后，自己也买了一瓶，发现减肥效果明显，两人一拍即合，决定做这个“大生意”。

“小掌柜”发出了一条微博，广而告之自己瘦了10多斤，是吃了一种减肥产品，有需要的可以私信她。

这条微博引来了200多条评论，“小掌柜”将这些人气都引到了微信上。她觉得自己找到了“变现”之路——和小笛一起做“微商”卖减肥药。

### 各路“大微商”出手

有“网红”光环的加持，这款减肥药跟着成了“网红款”，而“小掌柜”的微信好友没多久就加满了上限5000人，他们来自全国各地。这其中，还有不少是慕名而来的“大微商”。

嘉兴平湖，距离“小掌柜”所在的北方城市千里之外，这里是卖女装的“大微商”“小仙子”所在的城市。“小仙子”在平湖一

家市场里开着一家服装店，近几年为了扩大生意，转型发展网络市场，经常自己当模特，穿衣服拍照，每个月销售额在20万元以上。

“瘦，穿什么都好看”，为了上镜美、服装销量更好一点，“小仙子”也在寻求减肥药，直到有一天，有个好友将“小掌柜”的微信推送给了她。她花了300多元，买了一瓶30颗的“slim”，每天一颗。

一瓶还没吃完，就有不少常客夸她瘦了、美了，等她一下瘦掉30多斤后，越来越多客人问她有何秘诀。最初，“小仙子”还只是帮客人代买“slim”，并没有赚钱，但随着客人越来越多，她决定在自己的生意版图上扩展出新的分支——卖减肥药。

“小仙子”成了“小掌柜”的大代理，进货价降到了100元/瓶，她卖给自己下面的代理价格为150-200元/瓶，零售价则在300-400元/瓶。卖100瓶减肥药，收入就至少上万，这简直就是暴利。

(下转3版)

办ETC 就找中国银行

导读  
奋力打造高水平平安中国示范区的先行区  
——访湖州市委副秘书长、政法委常务副书记、平安办主任章新泉

平安浙江15周年  
平安办主任谈平安